

# Esse

„Вооружённые Силы Эстонии вчера, сегодня и завтра“

## **Аннотация**

Вооружённые силы любой страны - это показатель степени защиты народа от нападений извне. Как и в любой другой организации в Вооружённых Силах Эстонии есть свои принципы и указы которые регулируют частоту и качество проведения всех видов военных работ. В данном эссе хочется поразмышлять, и, в какой-то мере поддержать либо опровергнуть некоторые факты, о том, насколько важна армия и работа связанная с военным делом в нашей стране и как она будет выглядеть в будущем.

Факты о том, что все разработки военного ремесла движутся с неумолимой скоростью вперёд доходят до нас постепенно и с приличным отставанием во времени. Почему это так и зачем создавать новое или модифицировать старое? Дело в том, что вся информация о новейших разработках в военном деле засекречена. Засекречена она для того, чтобы противник не имел представления о том, каким оружием может обладать та или иная страна. Под словом "оружие" можно представлять абсолютно всё: от навыков солдат до бронетехники. Всё то самое "оружие" постоянно дополняется, модифицируется, создается что-то новое и улучшается. Нет смысла использовать старые технологии, когда наука всех видов движется вперёд и на базе старого, создаётся новое. Так же и в нашей стране имеет место быть расширение взглядов и необратимые обновления в военном ремесле. Расширяется и круг сотрудничеств нашей страны с другими государствами и учреждениями. Если мы хотим чего-то достичь в каком-либо деле, то сотрудничеств не избежать, т.к. без помощи в чём-либо не обойтись ни одному существу на нашей планете.

Вспоминая историю, можно сказать, что вопросом деления территорий разделения этических взглядов и даже религии являлась война. Самые древние люди решали неразрешимые вопросы путём военных действий. Многие страны и государства славились своей могущественностью за счёт того, что обладали большим числом войск и военной техники. Так же ценились и знания и достижения в плане обучения и владения оружием. Далее же стали целью споров политические убеждения и убеждения церкви. Разногласия во всём давали малейшую искру и зажигали новые войны между людьми. Технологии производства оружия становились всё более модернизированной, открывались всё новые способы по изобретению и изготовлению техники посредством заинтересованности руководства стран.

Всё то, что происходило в прошлом дошло и до наших дней в виде отголосков истории, достижений тех лет в научных исследованиях и опыта, через который прошли народы всех стран и государств. В наши дни руководители стран пытаются найти более выгодное и менее разрушительное решение вопросов нежели добиться своей правоты военными действиями, пытаются достигнуть консенсуса в решении проблем и всё больше и больше склоняются к тому, чтобы найти и получить какую-либо помощь от союзников и помочь другим, сотрудничая тем самым с ними. Такой же позиции придерживается и Эстония, страна маленькая по своей географической характеристике. С каждым годом меняются в лучшую сторону отношения со странами - соседями и с организациями, готовыми помочь в решении того или иного вопроса. Так в 2003 году Эстония вступила в союз с НАТО, что говорит о том, что у нас появилось больше стран-государств, готовых сотрудничать с нами.

На внутренние же распорядки в рядах Вооружённых Сил Эстонии это существенно не повлияло, но открыло новые возможности помочь другим народам и получить помощь от них. Приводя некоторые примеры, можно отметить, что наши солдаты участвуют миротворческих миссиях НАТО, помогая тем самым навести порядок в опасных точках земли и предпринимают попытки создать мир на земле. Со стороны же НАТО мы получаем поддержку в слежении как за воздушными пространствами и наземными слежениями и поддержкой порядка с воздуха, так и боевой готовности всех стран - союзников помочь в обороне Эстонии при нападении на наши территории врага. Так же улучшаются с каждым днём средства повседневного обихода и делаются удобными для ежедневного использования. После Советского времени, когда войска СССР были выведены из Эстонии, все обновления постсоветского времени тянулись и откладывались на будущее. До сих пор мы можем видеть в рядах вооружения армии советскую технику, некоторые законы, не

изменившиеся с тех лет, но приобретённых форму написания на эстонском языке. Посмотрев на всё это можно сделать вывод, что не так - то уж и быстро продвигается реновирование идей и взглядов. Отвечая на вопрос о том, почему же в Эстонии, например, нет ядерного оружия, можно сослаться на небольшую географическую площадь государства и сделать вывод, что ядерная держава нам вовсе не нужна, да и, положа руку на сердце, нет у нас на это финансов, которые стали так важны в нынешней системе военного дела.

Затрагивая тему нужды войск стране, можно лишь поразмышлять по этому поводу, т.к. все законы и решения принимают выше стоящие инстанции и чиновники. Судя по последним данным Министерства Обороны, обязательную службу в армии Эстонии, которую должен пройти каждый гражданин этой страны в возрасте от 18 до 27 лет, отменят в 2010 году и переведут весь состав Вооруженных Сил на платную, т.н. "сверхсрочную" службу. На сегодняшний же день, по статистике, в составе армии служат 3000 призывников, чей срок обязательной службы длится от 8 до 11 месяцев. Во многих странах уже отменена срочная служба и, судя по их опыту, это доставляет государству меньше проблем и существенно повышает квалификацию "сверхсрочников". Так что же будет в будущем? Так как мы не можем предугадать этого, стоит лишь предполагать, думать и надеяться на самое лучшее. Хотелось бы верить, что когда-то военный утратит свою значимость и на земле настанет мир и будет царить спокойствие. Но снимем же эти "розовые очки" и посмотрим на это реальным взглядом. Хотелось бы, чтобы и Эстония имела самые новейшие технологии в военной сфере, имела свою ядерную программу, была бы способной сама себя защитить от наступления противника и, самое главное, хочется, чтобы народ забыл о тех войнах, которые были в прошлом, смотрел более мягким взглядом на то, что произошло тогда, чтобы забылись те обиды, которые кто-то кому-то причинил в те времена.

В завершении хочется подвести итог сказанному и подчеркнуть тот фактор, что как бы не сложилась судьба, у нас есть на что надеется, есть то, чем защитить страну и не пасть в грязь лицом, есть те, кто встанет грудью за свою родину и это радует. Ведь все те, кто родились здесь, живёт здесь или временно проживают, должны понять, что землю, которая их кормит, нельзя бросать на произвол судьбы и всем своим человеческим началом бороться за независимость и лучшую жизнь. Хочется надеяться, что в дальнейшем мы будем использовать самые передовые технологии в войсках, что военные позиции других стран по отношению к нам изменятся в еще лучшую сторону, забудутся те обиды и унижения, принесённые войнами тех лет, уйдут в историю изжившие свой срок орудия и техника а пока, в наши дни, мы будем идти в шаг со временем и радоваться тому, что на нашей земле нет войн и есть те, кто всегда готовы исполнить долг перед своей родиной.